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        Al Sindaco del Comune di Ragogna 
        Ai Consiglieri Comunali 
         
        e p.c. al Segretario Comunale  
 
 
Oggetto: Interrogazione n. 2 - nomina delle commissioni comunali 
 
 
Premesso che lo Statuto comunale all’articolo 13 comma 4 prevede l'istituzione di commissioni 
comunali con soli poteri consultivi composte sia da consiglieri comunali che da membri esterni; 
 
Premesso che l’articolo 1 del Regolamento sulle commissioni comunali recita “Allo scopo di 
promuovere la partecipazione dei cittadini alla gestione amministrativa del Comune, vengono 
istituite le commissioni comunali e le stesse si attuano tramite il presente regolamento. Tali 
organismi sono ritenuti di estrema importanza per il contributo che esse possono dare all’attività 
dell’Amministrazione Comunale e per la gestione democratica del Comune.” 
 
Premesso che il regolamento stabilisce che “Le Commissioni Comunali che si intendono istituire 
sono in numero non inferiore al numero degli assessorati,” il che implica l'istituzione di almeno 
cinque commissioni; 
 
Considerato che il nostro gruppo crede fermamente nell’utilizzo delle commissioni comunali, in 
quanto esse consentono un approfondimento più ampio su progetti, idee e proposte rispetto al 
consiglio comunale, oltre a poter raccogliere contributi da cittadini esterni al consiglio, esperti e 
competenti nei vari ambiti; 
 
Rilevato che le elezioni si sono svolte a giugno e, alla data odierna, non vi è alcuna indicazione 
chiara riguardo alla tempistica per l’istituzione delle commissioni non agevolando quindi una 
partecipazione attiva da parte della comunità; 
 
 
Tutto ciò premesso e considerato, si interroga il Sindaco per chiedere quali siano le tempistiche 
ipotizzate per la nomina delle commissioni comunali e come saranno suddivise le competenze tra 
le commissioni. 
 

Certi di un positivo accoglimento della richiesta e della calendarizzazione dell’interrogazione nella 
prima seduta utile del Consiglio Comunale, si coglie l’occasione per inviare i migliori saluti.  

 
 
 
 
 
Ragogna, 15 novembre 2024 


